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Ref nr. OR-1/23 din 05.03.2020

Dom nului M ihail CO TO RO BAI, 
Avocat al Poporului (Om budsm an), 
Preşedinte al Consiliului 
pentru prevenirea Torturii
str. Sfatul Ţării, nr. 16, M D-2012

M inisterul Justiţiei a luat act de Raportul elaborat de membrii Consiliului pentru 
prevenirea torturii privind vizita de monitorizare efectuată în Penitenciarul nr.l8-B răneşti la 11 
februarie 2020 şi, în limita com petenţelor funcţionale, prezintă anexat informaţia relevantă 
potrivit domeniului de activitate.
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Anexă
Nivelul de implementare a Recomandărilor înaintate 
de către Consiliul pentru prevenirea torturii (CpPT), 

în urma vizitei efectuate în Penitenciarul nr,18-Brăneşti 
la 11 februarie 2020

Nr.
d/o

Recomandarea Acţiuni/măsuri realizate

1. Elaborarea şi implementarea 
unei strategii comprehensive de 
combatere a fenomenului 
subculturii criminale în ANP.

în vederea diminuării influenţei subculturii criminale, pentru 
anul curent este planificată elaborarea unui document de 
planificare strategică pentru diminuarea influenţei ierarhiei 
criminale asupra procesului de administrare a instituţiilor 
penitenciare, inclusiv pentru asigurarea condiţiilor sigure de 
detenţie.

2. Asigurarea instruirii 
personalului medical de 
conducere în managementul 
activităţii serviciului medical în 
penitenciar.

Conform Programului pregătirii profesionale în cadrul 
sistemului administraţiei penitenciare, anual se desfăşoară 
instruirea personalului medical de conducere. Astfel, în anul 
curent este planificată instruirea personalului medical de 
conducere (a şefilor de servicii medicale) privind 
managementul activităţii serviciului medical la Şcoala de 
management în sănătate publică din cadrul Ministerului 
Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale.

3. Intensificarea
controalelor/monitorizărilor în 
Penitenciarul nr. 18-Brăneşti 
(inclusiv neanunţate).

Informăm că Penitenciarul nr. 18-Brăneşti, se află în atenţia 
ANP, reieşind din specificul populaţiei penitenciare, 
infrastructurii şi problemelor existente la compartimentul 
asigurării instituţiei cu personal, în special personal bine 
pregătit. In acest context, de către Direcţia inspecţie 
penitenciară în ultima perioadă au fost efectuate controale 
repetate, iar ca urmare a eforturilor comune ale ANP şi 
Penitenciarului nr. 18-Brăneşti a fost posibilă îmbunătăţirea 
aspectelor legate de alimentaţia deţinuţilor, condiţiile de 
asigurare a asistenţei medicale, igiena colectivă, inclusiv 
aspecte privind instruirea şi implicare la munci a deţinuţilor. 
Astfel, reieşind din capacităţile instituţionale şi financiare, 
ANP îşi propune în continuare să sporească sprijinul pentru 
Penitenciarul nr. 18-Brăneşti întru garantarea drepturilor 
deţinuţilor.

4. Reevaluarea repartizării 
deţinuţilor în sistemul 
penitenciar în vederea unei mai 
bune siguranţe şi securităţi a 
deţinuţilor, luînd în calcul şi 
amplasarea penitenciarului în 
raza teritorială apropiată 
domiciliului/familiei

Actualmente, în procesul de repartizare a deţinuţilor se ţine 
cont, în primul rînd, de locurile disponibile din instituţiile 
penitenciare. în vederea respectării art. 3 din Convenţia 
Europeană a Drepturilor Omului, şi ulterior conform 
prevederilor art. 199 alin. (2) Cod de Executare, se dă 
prioritate penitenciarului situat mai aproape de localitatea de 
domiciliu sau reşedinţă a condamnatului.
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deţinuţilor.
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5. Dezvoltarea şi implementarea 
unei Strategii de sănătate 
mintală în vederea armonizării 
intervenţiilor personalului 
penitenciar şi respectarea 
confidenţialităţii datelor 
medicale cu caracter personal.

în conformitate cu prevederile Ordinului ANP nr.75 din 07 
februarie 2020, a fost creat grupul de lucru pentru elaborarea 
Strategiei de sănătate mintală şi a politicii de prevenire a 
sinuciderilor şi auto-vătămării. Activitatea grupului de lucru, 
va fi desfăşurată cu suportul Consiliului Europei în baza 
programului „Promovarea unui sistem de justiţie penală 
bazată pe respectarea drepturilor omului în Republica 
M oldova” .

6. Dezvoltarea unui mecanism clar 
de raportare confidenţială a 
leziunilor corporale de către 
personalul medical direct 
Procuraturii, inclusiv protecţie 
de represalii.

Actualmente, în cadrul sistemului administraţiei 
penitenciare, înregistrarea şi raportarea leziunilor corporale 
la deţinuţi, se realizează în conformitate cu prevederile 
Ordinului Procurorului General nr.77 din 31.12.2013 pentru 
aprobarea Regulamentului cu privire la procedura de 
identificare, înregistrare şi raportare a pretinselor cazuri de 
tortură, tratament inuman sau degradant.
Totodată, de către Direcţia medicală a fost instituit un 
formular unic de documentare a leziunilor corporale (Ordin 
ANP nr. 169 din 06.09.2018).
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09.03.2020

Avocatul Poporului OMBUDSMAN
Prezentarea copiei raportului elaborat de membrii Consiliului pentru prevenirea torturii
Scrisoare
Poştă simplă
Nagacevschi Fadei

Executant Data
transmitere

Data
vizualizare

Termen Data 
examinare executare

Foltea Radu 09.03.2020 10:20 09.03.2020 11:56
Stici Silvia 09.03.2020 10:20 09.03.2020 10:54
Nagacevschi Fadei 09.03.2020 10:55
Cancelaria ANP 09.03.2020 10:55
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AVOCATUL
POPORULUI
* j  M1 > u  i 1S "v'' AI

CP; -OS- l o l c ? ____________

v Domnului Fadei NAGACEVSCHI, 
Ministru al Justiţiei a Republicii Moldova
Mun. Chişinău, str. 31 august 1989, nr.82, MD-2012

Domnului Vladimir COJOCARU, 
Director interimar al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor

Mun. Chişinău, str.N.Titulescu 35, MD-2032

Domnului Victor COLŢA, 
Director adjunct interimar al Penitenciarului nr.l8-Brăneşti

com.Brăneşti, r-1 Orhei MD-3515

Prin prezenta, Vă expediez copia Raportului elaborat de membrii Consiliului pentru prevenirea 

torturii privind vizita de monitorizare efectuată la Penitenciarul nr.18 Brăneşti la 11 februarie 2020\
Vă rugăm să remiteţi în adresa Oficiului Avocatului Poporului informaţii în tabel privind 

implementarea recomandărilor înaintate, precum şi eventualele obiecţii, sugestii referitoare la informaţiile 

şi concluziile Raportului respectiv.

Suplimentar, rog să asiguraţi plasarea copiei Raportului în spaţiul public al Penitenciarului nr.18 

Brăneşti.

Anexa: copia Raportului Consiliului pentru prevenirea torturii clin II februarie 2020 pe 12 file.

Cu respect,

Ex. Al. Zubco 
Şef Direcţie, Direcţia prevenirea torturii 
GSM: 060002641
Email: alexandru.zubco@ombudsman.md

Pfqgritte^rConsiliului pentru prevenirea Torturii

MINISTERUL JUSTIŢIE*
A L  REPUBLICII MOLDOVA

i : № ______Intrare Nr.

1 Raportul de vizită este elaborat în conformitate cu prevederile pct. 19 lit.b) din Protocolul Opţional la Convenţia împotriva 
Torturii şi a Pedepselor sau Tratamentelor Inumane sau Degradante (OPCAT) adoptat la 18 decembrie 2002 în cadrul celei de- 
a 57-a Sesiuni a Adunării Generale a ONU prin Rezoluţia A/RES/57/199, ratificat prin Legea 66/2006.
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